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a afirescu Demeter táb- 

u a ügyész tegnap délben készült el 

mneantu Mariusz rendőrségi al- 

(nmiszárus, valamint Ni cola 

m isés Brat o i u Miklós detek- 
ek, Weinb erg e r Izsó bán- 

- nazói ellen szoló vádirattal. A 

Mlya dirat külön szenzációval is szol- 

1 hu á, mert abban a táblai ügyész Co- 
enyaa n Liviusz ügyvéd ellen szintén 

áat emel. A vádirat a következő- 

er tartalmazza: 

u temesvári táblai ügyészség vá- 
emel Ramneantú Mariusz, a te- 

vári rendőrség alkomiszárja el- 

Weinberger Izsó, az Atlantica 

e eza vállalat cégvezetőjén elkö- 
ett ütlegelések és bántalmazások 

mtt, mert 1930. április huszonötö- 
huszonhatodikára virradó 

; Men hivatalos tevékenységének 

; jtése közben Weinbergert bebi- 
yitottan ütötte és bántalmazta. 

rádirat beigazoltnak látja a ve- 
ütlegelést és azokat a torturá- 

amelyeken a kihallgatás alkal- 

al Weinberger átesett és ezért 
-neantut a büntetőtörvénykönyv 

szakaszába ütköző hivatalos ha- 
mmal való visszaélés miatt, va- 

int a büntetőtörvénykönyv 477 
aszába ütköző ütlegelések és 

talmazások miatt kéri megbün- 

i, amelyeket azért hajtott végre, 

nusitottból vallomást. 

; két törvényszakasz külön- 
ilön öt évi börtönig terjedhe- 

5 büntetést ir elő. A vádirat 
enkivül kéri a büntetőtör- 
énykönyv 96. szakaszának al- 

7 a Almazását és a többszörös 
1411 incselekmények elkövetése 

iatt Ramneantu büntetését 
összesiteni. 

icol a Illés, rendőrségi de- 

akit a táblai ügyész a vádirat- 
a büntetőtörvénykönyv 477. 
kaszába ütköző büncselekmény 

edhető börtönbüntetéssel kér 
ani. A vádirat részletezi azt, 
y Nicola detektiv Weinberger ki- 

gatása alkalmával kényszeresz- 
ök és különböző torturák alkal- 

val akart a gnusitottból 
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iv, az ügy másodrendü vádlott- 

ivetése miatt ugyancsak öt évig 

ZOLITIKAI NAPILAP 

t 

beismerő vallomást kicsikarni és a 
táblai ügyész ezért a törvénytelen 
eljárásért beigazoltnak találja a 
477. szakasz alkalmazását Nicolával 

szemben. 
Bratoiu Miklós rendőrségi 

detektiv harmadrendü vádlott ellen 
a vádiratban a táblai ügyészség 
ugyancsak a büntetőtörvénykönyv 
477. szakaszába ütköző büncselek- 
mény elkövetése miatt emel vádat, 
mert április huszonötödikről hu- 

szonhatodikára való éjjelen ő is 
résztvett abban, hogy Weinberger- 
ből különböző testi kényszerrel be- 
ismerő vallomást csikarjon ki. 
A meglepetés erejével hat a 
vádirat rendelkező szövegének 
utolsó része, amelyben Safires- 
cu táblai ügyész vádat emel Co- 
man Liviusz temesvári ügyvéd 

ellen is. 
Coman ügyvéd ellen tudvalevőleg 

Weinberger Izsó tett terhelő vallo- 
mást és kijelentette, hogy Comant 
a rendőrségi épületben a kényszer 
hatása alatt vette fel védőjének. A 
vádirat Coman Liviusznak a Ram- 
neantu és társai részéről elkövetett 
büncselekményekben bünsegédi mi- 
nőségben való megbüntetését kéri. 

A vádirat szerint Coman mint ügy- 
véd - tekintettel arra, hogy az 
ügyvédtörvény szerint hivatása ki- 
fejtésekor köztisztviselőnek tekin- 
tendő - visszaélt az adott helyzet- 
tel. A vádirat Comannal szemben 

FELELŐS SZERKESZTü 
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TIMISOARA, 1930 ) MÁJUS 5, HEÉTFŐ 

a0 Lel, 

zgalmas szem nbesités Weini 

a tanuvallomások, különösen pedig ! 
Weinberger vallomása alapján, a 
bünsegédi minőséget beigazoltnak 
látja, hogy ilyképpen jogtalan hasz- 
not szerezzen magának, amint azt 

a törvénykönyv 69. szakasza előre- 
látja. 
Végül a vádirat a büncselekmény 

sulyosságára és a várható büntetés 
nagyságára való tekintettel 
Ramneantu Mariusz rendőrségi 
szubkomiszárus és Nicola Illés 
detektiv letartóztatását indit- 

ványozza. 
A vádirat rendelkező része után 
részletesen foglalkozik azokkal a 
döntő bizonyitékokkal, amelyek két- 
ségtelenné teszik, hogyWeinbergert 
a gyanusitottak sulyosan bántal- 
mazták és különböző kinszenvedé- 
seket kellett kiállania. A vádiratot 
Safirescu Demeter tegnap délben 
Dumitrescu Enmil táblai 

főügyész elé terjesztette, aki azt tel- 
jes egészében jóváhagyta. 
Mint már megirtuk, az uj rend- 

őrségi törvény a rendőrtisztek és 
rendőrségi alkalmazottak ügyében 
különleges büntetőeljárást vezetett 
be. A vádiratot az összes bünügyi 
iratokkal együtt a táblai főügyész- 
ség M a rt a Sándor dr. itélőtáb- 
lai elnökhez terjeszti fel, aki azt 
valamelyik táblai tanácsnak osztja 
ki a főtárgyalás megtartása végett. 
Annyi bizonyos, hogy a temes- 
vári itélőtábla már a jövő hé- 

Tragikus körülmények között el- 
hunyt temésvári 
Tegnap délután futótüzként terjedt 

el a városban a hir, hogy Kun Al- 

fréd ismert temesvári teksztilkeres- 

kedő váratlanul meghalt. Kun Alfréd 

kedden saját autóján Erdélybe uta- 

zott üzleti ügyekben és családja a 

hét vége föré várta haza. Tegnap dél- 

után megszólalt Kunék erzsébetvárosi 

Helvéth-utcai lakásán a telefon és hi- 

rül adták Szatmárról, hogy Kun Al- 

fréd Szatmár közelében az autóban 

hirtelen szivszélhüdést kapott és meg- 
halt: Kun Alfréd 42 éves volt, régeb- 

ben Budapesten és Bécsben volt keres- 

kedő, majd még jóval a háboru előtt 
Temesvárra költözött és nagy buda- 

teksztilkereskedő 
pesti valamint szerb teksztilcégeket 

képviselt. Később önállositotta magát. 

utóbb pedig az Orient-féle teksztilcég 

társtulajdonosa lett. Néhány év előtt 

a cégből békésen kivált és az Union 

teksztileentrale tulajdonosa lett. A 

tragikus körülmények között elhunyt 

keresedőt neje, született Brayer 

Zsófia, tizennyole éves István nevü 

fia és Magda nevü leánya, sógora 

Rózsa Sándor és felesége, valamint 

kiterjedt rokonság gyászolja. A család 

tagjai Szatmárra utaztak, hogy a 
holttestet hazaszállitsák. A temetés 

időpontját még nem állapitották meg. 

épités f olytán Répzeletet felülmuló 
en esgadnaió olcsó áron kaphatók 
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Küömtisztviselők, valamimi 

ARA 4 LEL BUKARESTBEN 5 LEI 

errel a Bánáti Szanatóriumban 
ten megtartja a tárgyalást eb- 

ben az ügyben. 

Valószinünek látszik, hogy a tábla 
még a főtárgyalás megtartása előtt, 
tehát lehetséges, hogy már kedden, 
dönt az ügyész azon inditványa te- 
kintetében, amely Ramneantu és 
Nicola letartóztatására vonatkozik. 

A Meinberger-üggyel kapcsola- 
tosan tegnap délután különben 
ujabb fordulat történt. Megirtuk, 

hogy Gindianu Mária Weinber- 
ger Izsót azzal vádolja, mintha ő 
biztatta volna fel arra, hogy Va- 

siljevics Zsófia nevü Szérb nema- 
zetiségü barátnőjének iratait vált- 
sa ki és Gindianu helyett Vaszilje- 
vics Zsófia néven kiállitott utlevél- 
lel vándoroljon Kanadába. Tigoia- 
nu Demeter vizsgálóbiró tegnap 

délelőtt részletesen kihallgatta a 
két asszonyt, aki beismerő vallo- 

mást tett és Weinberger elleni vád- 
jait továbbra is fentartotta. 

Délután a vizsgálóbiró a Bánáti 
Szanatóriumba ment, ahol kihall- 
gatta Weinbergert, majd izgal- 

mas szembesités feolyt le Wein- 

berger és a két asszony között. 

Weinberger Izsó kihallgatása és 
a szembesitések a szanatóriumban 
este nyolc óráig tartottak. Tigoianu 
Demeter vizsgálóbiró a közel három 
órát igénybevevő hivatalos munka 
ellenére sem fejezte be teljesen 
Weinberger kihillgatását, ennek 
még mindig sulyos állapotára való 
tekintettel. Tigoianu vizsgálóbiró az 
eddigi vizsgálat eredményéről csu- 

pán azt a felvilágositást adta, hogy 
az eddig elhangzott vallomások tel- 
jesen ellentétesek és hétfőn folytat- 
ja a vizsgálatot. A jövő hét elején 
egyébként a legerélyesebb eljárás 

indul meg a többi utlevélhamisitás 
ügyében, amelyekre vonatkozólag 
eddig a temesvári kerületi rendőr- 
felügyelőség vezette a nyomozást 
Coman Liviusz ügyvéd, akit a 
vádirat bünsegédi minőségben vá- 
dol, kijelentette, hogy az igazság- 
ügyminisztertől kérni fogja az ügy- 

nek a temesvári tábla hatásköréből 
való elvonását és más biróság dele- 
gálását. A kérelem ügyében a sem- 
mitőszék dönt. 

Bell 
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2. oldal 

7 akarékossági szempont érvényesült a 
ödikén életbe lépő nyári 

menetrend elkészitésénél 

május tizenöt 

Május tizenötödikén, miként meg- 

irtuk, életbe lép az államvasutak 

nyári menetrendje. A menetrendben 

a téli közlekedéssel szemben jelenté- 

keny változások vannak. A temesvári 

relációkban is - mint az egész or- 

szág területén - takarékossági szem- 

pontból több vonatpárt megszüntet- 

tek, viszont egyes tehervonatokhoz 

személykocsikat csatoltak. A főváros- 

sal való közlekedésünk javult, azon- 

kivül a nyári menetrend összeállitá- 

sánál tekintettel voltak arra is, hogy 

a közvetlen vidéknek is jobb csatla- 

kozása legyen az ország belsejébe in- 

duló vonatokhoz. Valamint figyelem- 

be vették azt is, hogy a városba 

igyekvő környékbeli nép korán ér- 

kezhessék a városba és délutáni el- 

utazása is alkalmas időben történjék. 

Temesvárra érkeznek 

Május 15-től kezdve a Temesvár- 

józsefvárosi pályaudvarra a követ- 

kező vonatok érkeznek: 

OÓra 

Bukarestből Simplon délben 12.34 

Bukarestből gyorsvonat reggel 9.50 

Bukarestből gyorsvonat este 10.37 

Bukarestből személyvonat este 6.40 

Karánsebesről személyv. reggel 7.35 

Karánsebesről személyv. délután 2.40 

Zsombolyáról Simplon este 5.07 

Zsombolyáról (Budapest felől) 

gyorsvonat délután 3.40 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.10 

Zsombolyáról személyv. reggel 7.40 

Zsombolyáról vegyesvonat este 9.00 

Aradról gyorsvonat este 6.33 

Aradról személyv. hajnalban 3.15 

Aradról személyvonat reggel 7.17 

Aradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.45 

Aradról személyvonat délután 3.45 

Aradról személyvonat este 10.16 

Óra 

Radnáról vegyesvonat este 7.09 
Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 
Valkányról vegyesvonat este 6.10 
Öscsanádról vegyesvonat reggel 7.22 
Öscsanádról vegyesvonat este 6.42 

Temesvárról indulnak 

Május 15-től kezdve 

józsefvárosi pályaudvarról a nap hu- 

a Temesvár- 

szonnégy órájában a következő vona- 

tok indulnak: 

Bukarestre Simplon délután 5.29 
Bukarestre gyorsvonat reggel 8s.20 
Bukarestre gyorsvonat este 6.50 
Bukarestre személyvonat délelőt: 9.52 

Karánsebesre személyv. reggel! 450 
Karánsebesre személv. délután 2.20 
Zsombolyára Simplon délben 1.06 
Zsombolyára (Budapest felé) 
gyorsvonat délután 4.12 

Zsombolyára személyvonat éjjel 12.40 
Zsombolyára vegyesvonat reggel 5.30 

Zsombolyára vegyesv. délelőtt 11.10 

Zsombolyára vegyesvonat este 7.55 

Aradra gyorsvonat délben 12.45 

Aradra személyvonat reggel 4.45 

A belgrádi államvédelmi biróság 

tegnap is Macsek Vladimir dr. és 
társai politikai bünperével foglalko- 
zott. Elsőnek Pan Iván huszonhat 

éves kereskedősegédet hallgatták ki, 
aki a többi vádlotthoz hasonló vallo- 

mást tett. A zágrábi nyomozásra vo- 

natkozólag kijelentettee hogy kinzá- 
sokkal vették ki belőle a vallomást. 

Az államügyész előtt tett vallomásra 
vonatkozólag kijelenti, hogy a rendőr- 

ségen reáijesztettek, ha az állam- 

ügyész előtt elhangzott vallomása nem 

lesz azonos a rendőrségen tett vallomá- 

sával, ugy a kinzásokat elölről kezdik. 

Stefanac Iván huszonegy éves 

magánhivatalnok szintén vádlott és 

előadta, hogy a rendőrségi fenyegetés 

Resicáról személyvonat reggel 7.04 

Resicáról gyorsvonat délután 5.14 

Resicáról személyovnat este 10.23 

Módosról vegyesvonat reggel 7.09 

Módosról vegyesvonat délután 4.08 

Buziásról személyvonat reggel 7.42 

Buziásról vegyesvonat este 6.45 

Buziásról személyvonat (vasár- 

és ünnepnap) éjjel 12.38 

Radnáról vegyesvonat reggel 6.43 ellenére az államügyésznél más vallo- 

Óra 

Aradra személyvonat reggel 7.45 

Aradra személyvonat délután 3.05 
Aradra (Nagyváradig) személy- 

vonat este 7.00 

Aradra személyvonat este 10.45 

Resicára személyvonat reggel 7.50 

Resicára gyorsvonat délben 126 

Resicára személyvonat délután 4.17 

Módosra vegyesvonat délelőtt 9.40 

Módosra vegyesvonat délután 6.00 

Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 

személyvonat (vasár- és 
12.30 

Buziásra 

ünnepnap) délben 

Buziásra személyvonat délután 3.50 

Radnára vegyesvonat reggel 5.25 

Radnára vegyesvonat délután 4.20 

Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 

Valkányra vegyesvonat délután 2.45 

Őscsanádra vegyesvonat reggel 7.41 

Öscsanádra vegyesvonat délután 3.10 

A Resicára közlekedő két személy- 

vonatnak csatlakozása van Báziás, 

Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 

valkányi és őscsanádi vegyesvona- 

toknak csatlakozása van Nagyszent- 

Kórusban vallják a horvát per vádlottai, 

hogy a rendőrségen kinzással csikarták 

ki a vallomásokat 

Nem hirdetném, Haas 
ha igaz nem volna, 

hogy linoleum- és szőnyegárut 

jól és olcsón vásárolhat! 

ummiabda pólyabetét, pólyanadrág, ágybetét és mindenfajta 

Lloyd-soron 

gummiáruból nagy választék olcsó árakkal. 

Fiókok: Oradea, Cluj. 

Lipót 
linoleum- és szőnyeg- 
áruháza a belvárosi 

Telefon : 10-31 

miklós felé és vissza. 

mást tett. Erre tényleg visszavitték a 

rendőrségre és addig verték, amig 
az államügyész előtt aláirta vallomá- 

sát. Ez a kijelentés annál nagyobb 
fontosságu mondják a védők - 

mert a koronaügyész kijelentette, 

hogy érveit kizárólag az államügyész 

előtt tett vallomásokra és nem a 

rendőrségen elhangzott vallomásokra: 

alapitja. Ezután Sztrta Iván hu- 

szonhét éves mészárossegéd vádlottat 

hallgatták ki, aki minden huzódozás 

nélkül beismerte, hogy a Belgrádba 

inditandó hódoló küldöttség ellen 
merényletet akartak elkövetni de a 

merényletnek pusztán tüntető jellege 

lett volna és hogy komoly kárt ne 

tegyenek, robbantó anyag gyanánt 

1930. máj 

nyira gyenge hatásu, hogy a 
testen kárt egyáltalában nen 
volna. Hangoztatta 

hogy minden további vallom 

rendőrség tőle kicsikarta. 

Régi irüki 
amelynek még n 
dig akad áldoza 
Ügyes tárcadobóknak esett 

tul Vastag Pálné utvini a 
akinek négyezer leiét lopták el 
irükkel operáló zsebtolvajok. 
Pálné a vágóhid mellett levő á 
sáron tehenét hatezer leijért 
de csak négyezer leit kapott ési 
igérték neki, hogy a pénz más 
szét majd néhány nap mulva 

ki. Az asszony ezután a városbal 
kezett és a pénzt a karján levől 

ba helyezte el. Alig tett néhá 

pést, amikor hozzálépett egy n 
év körüli férfi, aki beszélgetnik 
dett vele, elmondva, hogy ő is 
többször Utvinban, ahol számos m 

rőse van. Utközben a földön kék 
tékot pillantottak meg, amely 
férfi gyorsan zsebre tett és azza 

vább mentek. Kisvártatva s 

jött velük egy feldult arcu fér 

megkérdezte, hogy nem találtak-e 

dön kék boritékot, melyben harm 
ezer lei volt. A tagadó válaszra m 

hogy megmotozza őket. ila 

asszony gyanutlanul kivette a k 
ból pénzét azzal, hogy ez minde 

gyona és másról nem tud. A b 
kot kereső ember erre megnyug 

és eltávozott. Vastag Pálné uj 
rőse azonban a pénzre vonatko 

megjegyezte, hogy az könnyen 

lódhatik, ezért ujságpapirost vet 

és a pénzt abba csomagolva, lá 
lag visszatette a kosárba, majd a 
zsébetvárosi templomnál felszáll uls 
villamoskocsira. Vastagné a jó 

városi piacra ment, ahol bevásá 

akart eszközölni, amikor azonba 
zetésre került a sor, megdö b 
vette észre, hogy pénzét az ismerel 

férfi ellopta. 

11" 

lentette, 

Mária királyné a rózsaked 
legfőbb védnöke. Bocu Szevér 

niszter, bánsági kormányzó el 

jesztésére Má ria özvegy kirá 

elifogadta a Temesvári Rózsakedv 

A kormányzó Simbote anu 

risz asszonyt, az egyesület eln: 

tegnap értesitette 

titanitot használtak. A titanit any- 

Viaszos . vászon 

78 cm. széles métere 75 lei 
100 5 9 * 95 
115 140 , 
Asztalteritő 60x100 509 , 
Asztalteritő bordürrel 120 , 
Konyhagarnitura, asztal, 
kredenc- és hokerli- 
aró...1170, 

Falvédő 50 , 

Linoleum 
.......... 

Futószőnyeg métere . 69 lei 
Elsőrendü minőség, gyönyörü 
perzsa, virág- és konyhaminták 

9 99 1 100 

Valódi paraia linoleum 
padló bevonására m2 130 

Linoleum ebédlőszönyeg 
200/300 . 80, 

Mosdóelő, abgepasst 58 ,, 
Inlaid- linoleum teatott 

. 240 mintával m2 1 

67 cm. szélességben m. 75 lei 

legmagasabb elhatározásáról. 

Szőnyeg 
Eutószögyes melere. 
utószőnyeg jó strapa 
minőség métere . 75 

Velour futószőnyeg m. 340 " 
Ágyelő rojttal.... 8.. 
Agyelő gyapjuból 155 

Ebédlőszőnyeg 
Szmirnautánzat . . 500 l 
Tiszta gyapju 200x300 1250 
eloeur-plüsszőönyes 1650, 

Asztalteritő 

Karamanie. . . . 550 lei 
Velour... 750, 

Ottomántakaró 
E................ 

Karamanie.... 
Veleur ... 

Háromreszes zemlen 
mosható 

Karnizs rézből



% nhatása alatt 

áló kmes Edney londoni keres- 

é aki résztvett a világháboruban 

anciaországban harcolt a néme- 

len, több bajtársávak együtt el- 

bzta, hogy ellátogat az egy kori 

rre. Tizennégyen vettek részt a 

Huláson és végigjárták az észak- 
Huy aországi harctereket. Mindenütt 

I tották emlékeiket és részletesen 

ytek azokról a viszontagságokról, 

Wiekben az egyes helyeken részük 

Amikor Hangarde község 

Wuában az erdőszélre ékeztek, Ja- 

; u Edney hirtelen fölkiáltott: 

Til Nézzétek ott azt a három fát! 
m, mellett sebesültem meg 1916- 

ukiáltás után izgatott lett, hado- 
si és kiáltozni kezdett majd ar- 

emelte sétabotját, mintha az 

Eaflk volna és ujból kiáltozott: 
ute-Lőni kell! Lőni kell! Pedig odaát 

ilaberek vannak! Azoknak is fáj, 

tegsebesülnek. Azokért is sirnak! 

záyhöngeni kezdett és barátai, akik 
endülve látták viselkedését, alig 

imt k lefogni. A szerencsétlen em- 

114k akin a harctéri emlékek hatása 

m nnt kitört a téboly, az amiensi elme- 
az Fihé óvintézetbe szállitották. 

énele vonaik 

ollóséy Gyula, Temesmegye 

Jó magyar főjegyzője, hetven esz- 

korában ternap reggel várat- 

aki 
dár Viktor főispánsága óta - 

; óta - az impériumváltozásig 

Hlen magyar főispán alatt szol- 

mintaképe volt a lelkiismeretes, 

rómike tlességtudó tisztviselőnek. Ezenki- 

Sze Inagy társadalmi tevékenységet is 

tt ki mindenkor és részese volt 

mden kulturális és jótékonysági ak- 

i magyar nemesi család sarja 

Ebből a családból származott 

: a hirneves ma- 

! operaénekesnő is, aki nagynén- 

olt! Hollóssy Gyula 1861 május 

A született családjának gertenye- 

rtokán. Gimnáziumi tanulmányai 

elvégezte a jogot és a vármegye 

álatába lépett, ahol fokról fokra 

e " dt előre és eljutott a főjegyzői ál- 

gm8 s . Allásától az impériumváltozás 

n vált meg és azóta visszavonul- 

1 Mélt. Fiatal korában megnősült, el- 

i M sSzemző Honát, a hires Szem- 

nyel alád ivadékát, akitől azonban ha- 

osan elvált és azóta magányosan 

A belvárosi Széchenyi-utca 4. sz. 

t lakott. Házvezetőnője, Varga 

tegnap reggel hét órakor 

beszélt vele, valamivel később 

g meg akarta kérdezni, hozhatja-e 

reggelijétt Akkor már halott 

szivszélhüdés ölte meg. Temeté- 

melyen az egyházi szertartást 

jos Lajos kanonok fogja végez- 

ma délután félöt órakor lesz a la- 

Gyászoló rokonai vannak a 

ics-- Návay-, Kuthy-, Vuchetich- 

Kayser-családok. Nővérének két 

Kuthy Lajost és Lászlót régeb- 

é királyi engedéllyel adoptálta. 

1 l közgyülést tartott, 

viszi 

Loucheur 

miniszter a keleti jóvátételi konferen- 

cia befejezése után tudvalevőleg 

nagy nyilatkozatot tett Középeurópa 

gazdasági ujjáépitéséről. Ebben a 

nyilatkozatában Loucheur erősen bi- 

rálta Csehszlovákia magatartását is 

és utalt arra a mohóságra, amellyel 

a csehszlovák köztársaság magának 

mindennemü anyagi előnyt igyekszik 

biztositani. A prágai lapok most ter- 

jedelmes cikkekben foglalkoznak 

Loucheur kijelentéseivel és azokat 

visszautasitják. A Narodna Politika 

azt irja, hogy Loucheur a középeuró- 

tett 

olyan anon be- 

pai gazdasági megszervezésről 

nyilatkoztn 

Három év előtt nagy feltünést kel- 

tett az a sikkasztás, amelyet Beck 

György, az Orsovai Hitelszövetkezet 

volt könyvelője követett el. A jó fel- 

igazgatóságának feltétlen bizalmát 

birta, tudva azt, hogy intézete üzleti 

összeköttetésben van a Temesvári 

Első Takarékpénztárral, ezt bünös cé- 

lokra használta ki. Háromszáznyolc- 

vanötezer leiről szoló okiratot állitott 

ki az orsovai Hitelszövetkezet nevé- 

ben, azt hamis aláirásokkal látta el 

és a pénzt személyesen vette fel. Beck 

György a pénz felvétele után elszö- 

kött, szélhámossága azonban hama
ro- 

san kiderült és még mielőtt a hat
árt 

átléphette volna, elfogták. Nyolc hó- 

napi vizsgálati fogság után szabad- 

lábra helyezték. A temesvári tö
rvény- 

A temesvári T u r ul-cipőgyár év
i 

amelyen izzóvá 

lett a hangulat A közgyűlésen J a- 

ko bi Kálmán dr. igazgató elnökölt 

és a részvényesek keserü hangon bi- 

rálták gyárban előállott gazdasági 

állapotokat. Az igazgatóság évi je- 

ha 

uridivat 

BUDAPEST 
VII, Károly király-ut 5 t 

a sarkon 

lépésü fiatalember, aki a szövetkezet 

zz zz zzzzzszzzzzzzzzzze
zzen 

A Turul cipőgyár közgyűlése bizottságot 

küldött ki a horribilis veszteség okainak 

megvizsgálására 

3. oldal 

Szokatlan mohóság 
Csehszlovákiát abban, 

anyagi előönyöket biztositson magának 

francia ujjáépitési [szélt Csehszlovákiáról, amilyen han- 

hogy 

got a köztársaság fennállása, vagyis 

1919 óta még senki sem mert használ- 

Egy másik lap azt irja, hogy 

azon, hogy a 

ural- 

ni. 

egész Európa örül 

Habsburg-dinasztia 

kodni és zsarnoksága alól felszaba- 

dult fél Európa. Most azonban ugy 

látja a lap, hogy a Habsburgok di- 

nasztiája helyett más dinasztiák 
van- 

nak kialakulóban, a Loucheurők és 

Snowdenek dinasztiái, amelyek a ma- 

guk akaratát éppen olyan zsarnoki- 

lag akarják érvényesiteni mások fő- 

lött, mint annak idején a Habsbur- 

gok. 

megszünt 

Hat tőtárgyalás volt, de vádlott 

egyszer sem jelent meg 
szék öt eredménytelen főtárgyalás 

után tegnap hatodszor tüzte ki tár- 

gyalásra az ügyet, de Beck Györg 

ezuttal sem jelent meg. Az elnök kö- 

zölte, hogy Beck valamelyik ókirály- 

ságbeli Stirbey-hercegi birtokon áll 

alkalmazásban, azonban a csendőrség 

értesitése szerint nem tudják kinyo- 

mozni, hogy hol van és nem tudják 

A szövetkezet képviselője 

ta- 
előállitani. 
tiltakozott, hogy az ügy orsovai 

nuit mindannyiszor elővezetik, a vád- 

lottat pedig képtelenek előállitani. A 

törvényszék a vádlott távolmáradása 

miatt a főtárgyalást ezuttal hatod- 

szor is elnapolta és elrendelte Beck 

György országos körözését azzal, hogy 

amint megtalálják, azonnal tartóztas- 

sák le és szállitsák a temesvári 

ügyészség fogházába. 

lentése beszámolt arról, hogy a Turul 

gyárat az elmult esztendőben huszon- 

négy millió lei veszteség érte és en- 

nélfogva a részvényeseknek osztalé- 

kot nem fizethet. i 

Braun Zsigmond dr. részvényes 

csudálkozásának adott kifejezést a 

Már nagyanja 
pestre utazott 

Kozmaa Lajosnál 

vett 

kalapot 
Inget, nyakkendőt és 

térfidivatoi 

kap jól ésolcsóőt 
ugyanott. 

müvészi 
Belváros, 

veszteség fölött, amelyet érthetetlen- 

nek tart. Egy évvel előbb a Turulnak 

még tizennégy millió lei nyeresége 

volt és alig tizenkét hónap mulva 
majdnem ennek kétszerese a veszte- 

ség. Hatiegan Emil dr. kolozsvári 

egyetemi tanár osztja Braun Zsig- 

mond nézetét és inditványozza, hogy 

a közgyülés a veszteség okainak 

megvizsgálására bizottságot küldjön 

ki. Jakobi dr. igazgató szerint a nagy 

veszteség a gyárat a nyersanyagnál, 

a kihelyezéseknél és a kamatoknál 

érte. A közgyülés azután Hatiegan 

Emil drt, Arsenovici Gyula drt és 

Gál Zsigmond drt bizta meg a vesz- 

teség okainak megvizsgálásával. 

Arsenovici Gyula dr. azt látja 

célravezetőnek, hogy a Turul-gyárat 

a kolozsvári Renner-bőrgyár vegye 

át. Braun Zsigmond dr. felveti a kér- 

dést, hogy a Renner-bőrgyár milyen 

kulcs szerint venné át a Turul-részvé- 

nyeket? Jakobi dr. igazgató azt vá- 

laszolja, hogy erre nézve még foly- 

nak a tárgyalások. Braun Zsigmond 

dr. csudálkozik ezen, mert tudvalevő, 

hogy a Renner-bőrgyár már hetek 

óta intézkedik a Turul-gyárban és az 

irodát is átvitték már Kolozsvárra. 

Hogyan lehet az, hogy ezek után m
ég 

nem tudják a részvények általi kul- 

Azután megválasztották az uj 
igaz- 

gatóságot, amelybe a Bánságból
 csak 

Domasneanu György és Jako- 

bi Kálmán dr. kerültek. A 
felügyelő- 

bizottság bánsági tagjai 
lettek Arse- 

novici Gyula dr. és Botez 
György. A 

közgyülés elhatározta, hogy a válla- 

lat központját Kolozsvárra 
helyezik 

át és Temesvárott csak a 
gyártás ma- 

Az aradi tanács 
alakulóülésének elhalasztása 

Ismeretes, hogy a temesvári kor- 

mányzóság Arad város nag
ytanácsá- 

nak alakuló ülését május hatodikára 

tüzte ki. Az aradi tanács megalaku- 

lása azonban késedelmet szenved és 

tégnap a bánsági kormányzóság át- 

liratot küldött Aradra, amelyben közli, 

hogy az alakuló ülés hat
áridejét má 

jus tizenkettedikében állapitja meg. Az
 

alakuló ülés határnapjának megvál- 

tóztatásána több körülmény adott 

okot. A nagytanács liberális tag
jai 

ugyanis a bukaresti lberális kon- 

gresszuson vesznek részt és május 

hatodikáig annak fáradalmait nem 

pihenhetik ki. Az egyetértés érde- 

kében a liberálisoknak az e
lhalasztás- 

ra vonatkozó kérését respektálták. A 

másik ok az, hogy a nagytanác
snak 

parlamenti tagjait a kormán
y május 

hatodikára Bukarestbe rendelte és 

igy nem vehetnének részt az al
akuló 

ülésen.. A legfőbb érv azonban az, 

hogy Marsien Jusztin dr. pr refek- 

tus csak ma érezik haza külföldi ut- 

járól Aradra és egy-két nap alatt
 nem 

fejezheti be azokat a tárgyalásokat, 

amelyek a Magyar Párttal váltak 

esedékessé. A Magyar Párt ugyanis 

ragaszkodik ahhoz, hogy az aradi 

alpolgármesteri állást magyar etaggal 

töltsék be és erre vonatkozólag lesz- 

nek tágyalások a prefektus
 és a párt 

között. 

totom 
Lloyd-sor



sSajtóbelyárok 
A Déli Hirlap a romániai magyar 

kisebbségi nemzet érdekeinek szolgá- 

latában évek óta folytat beesületes el- 

vi harcot. Ezen tisztességes és önzet- 

len küzdelemnek eredményeként azt 

a megbeesülést és szeretetet könyvel- 

hetjük el, amelyben olvasóink tábora 

részesit bennünket. Elindulásunk al- 

kalmával a becsület, a gerincesség és 

meg nem alkuvás jelszavait irtuk 

zászlónkra és ennek a zászlónak tisz- 

taságát a politikai harcok sokszor 

szennyes áradata közepette is meg- 

évtuk és meg fogjuk őrizni a jövő- 

ben is. 

Lapnak és különösen kisebbségi lap- 

nak helyzete nehézségeiről nem kell 

jeremiádákat zengedeznünk. Ezek a 

nehézségek fokozott sullyal nehezed- 

nek az ujságra és ujságiróra, ha nem 

szegődik el politikai pártok vagy gaz- 

dasági érdekcsoportok érdekeinek vak 
szolgájául. A két lehetőség közül a 

Déli Hirlap a nehezebbet, de becsü- 

letesebbet választotta: függetlenségét 

megindulásakor deklarálta és ezt a 

függetlenséget mindenkivel szemben 
megőrizte. 

Ezt honorálták az olvasók ezrei, 

amikor táborunkhoz csatlakozva igye- 

keztek résztvenni a magyar kisebb- 

ségi szabadsághareban. És ez az er- 

kölcsi tőke az, melyet most alatto- 

mosan el akarnak tőlünk orozni. Teg- 

nap megjelent Kolozsvárott egy 

négyoldalas lap, mely cimül szintén 

az általank tisztességes munkával is- 

merttée és becsültté tett Déli Hirlap 
nevet választotta. Ki, vagy kik ennek 

az ujságnak alapitói, nem tudjuk, 

mert elfelejtették annak a törvényes 

követelményeknek eleget tenni, hogy 

a lapon feltüntették volna a felelős 

kiadót. A visszaélés ellen nyomban 
tiltakoztunk és bizton hisszük, hogy a 
független biróság eltiltja ezt a kalóz- 

kodást idegen vizeken. 

Tiltakozunk ehelyütt is ezen közön- 

séges cégbitorlás ellen és felhivjuk ol- 
vasóink figyelmét, hogyha netalán 
bárhol megjelennének az ilyen sajtó- 
betyárok, akik ott akarnak aratni, 

ahol nem vetettek, fogadják őket az- 
zal a méltó adjistennel, mely az ilyen 
vadorzóknak jár. A törvényes lépése- 

ket megtettük, az ujonnan született 

vadorzó keresztszüleit értesitettük tör- 
vénytelen eljárásukról. A Déli Hir- 

lapnak semmi közössége nincs a ko- 

lozsvári fattyuhajtással. Mi mara- 

dunk, akik eddig voltunk: régi becsü- 

letes nevünk alatt a régi harcosok. 

- Szent Flórián. A katolikus egy- 
ház ma ünnepli Szent Flóriánt, a vas- 
munkások és tüzoltók védőszentjét. A 
temesvári önkéntes tüzoltók ezen a 
napon résztvesznek a templomban 
ünnepélyes istentiszteleten, utána pe- 
dig felvonnlást rendeznek.k. 

Tyukszemét 
gyökerestől kiirtja a 

- Becu Szevér kormányzó a fővá- 

rosban. Május ötödikén délután Bocu 

Szevér kormányzó a Szimplonhoz 

csatolt szalonkocsijában Bukarestbe 

utazik. A kormányzó május nyolcadi- 

kán tér vissza a fővárosból, ahol hi- 

vatalos ügyeket intéz el és május ti- 

zedikén résztvesz az egyesülési ün- 
nepségeken. A kormányzót távollété- 

ben Maiorescu József dr. alkor- 

mányzó helyettesiti, aki tegnap Belé- 

nyesből telefonon közölte Bocu mi- 

niszterrel, hogy hétfőn délután érke- 

zik Temesvárra és ujból elfoglalja ál- 

lását. Igy a távozásáról szoló nagy- 

váradi hir egyelőre csupán feltevés. 

Cserépkályhák 
kandallók, különféle formában takarék- 
tüzhelyek állandó raktáron elsőrendü 
anyagból, saját gyártmány, olcsó árak, 

lelkiismeretes kiszolgálás 

Turi György 
cserépkályhásnál, II, Rékási-ut 26. 

-A costestii károsultak javá a 

rendezendő temesvári hangverseny. 

Ma este gyülekezik a városi szinház- 

lban Temesvár és Temesmegye közön- 

sége, hogy kegyelettel adozzék a cos- 

testii tüzvész áldozatainak és belépti 

dijaival hozzájáruljon azok hátrama- 

radottainak támogatásához. A hang- 

versenyen Temesvár valamennyi nem- 

zetiségének kulturális egyesületei 

vesznek részt és a közönség is 

zetiségre és fajra való tekintet nélkül 

mutat érdeklődést a nagyszabásunak 

igérkező hangverseny iránt. A meg- 

nyitó beszédet Bocu Szevér bánsági 

kormányzó megbizásából Evutia- 

nu Szabin tanmfelügyelő fogja mon- 

dani. A Banatul román dalegylet, a 
Magyar Dalárda, a Schubert Lieder- 

kranz német dalegylet és a Sloza 

szerb dalegylet egy-egy kórust adtak 

elő. Szabolcska László dr. refor- 

mátus lelkész magyarul, Metzger 

Márton dr. főesperes-plébános németül 

emlékezik meg a costestii vallási mór- 

tirokról. Magánszámokkal Bojin- 

cáné-Kulcsár Juliska operaéne- 

kesnő, Freund Leó zongoramüvész 

és Brandeis József hegedümüvész 

szerepelnek. 

nem- 

Jégszekrények, 
fagylaltgépek 

és különböző vasáruk me- 
lyen leszállitott áron 

kaphatók 

g Scherter Ottó 
vaskereskedése, Belváros 

Obertn tanár Temesvárott. 

Oberth medgyesi származásu ta- 

nár, akinek holdrakétájáról a világ- 
sajtó már ismételten irt, a jövő héten 

Temesvárra érkezik. Oberth tanárt a 

temesvári német kulturegyesület hivta 

meg egy előadás tartására. Az elő- 

adás május 12-én lesz a városi szin- 

házban. 
Ünnepélyes gyászistentisztelet. 

Ma Costesti községben, a nagypénteki 

tüzkatasztrófa szinhelyén, ünnepélyes 
rekviemet tartanak, amelyen Mária 

özvegy királyné, a régenstanács és a 

kormány tagjai, a diplomáciai testü- 

let, a parlament mindkét házának el- 

nöke, valamint magas közjogi és ka- 

tonai méltóságok vesznek részt. A 

bánsági kormányzóságot a rekviemen 

Cimponeriu János közigazgatási 

vezérfelügyelő képviseli, aki tegnap Hahsis Collodium 
Kapható minden gvőgyszertárban. ............. kzzm 

Egy 
Délamerika 

TIMISOARA-Cetate, Str. Mercy 2. 

- Az egyesülés ünnepe. Boneu 

Vazul a kormányzóság belügyi osz- 

tályának főnöke, tegnap összeállitot- 

ta május tizedikének, az egyesülés 

ünnepének temesvári programját. 

Május tizedikén reggel huszonegy 

ágyulövés hirdeti az ünnep kezdetét. 

Délelőtt a gyárvárosi görög keleti 

székesegyházban ünnepélyes Te Deum 

lesz, amelyen Bocu Szevérrel az élén 

a polgári és katonai hatóságok fejei 

vesznek részt. Ezzel egyidejüleg az 

összes temesvári templomokban ünne- 

pélyes istentiszteletet tartanak. Ez- 

után a Lloyd-soron diszszemle lesz és 

a hadseregen kivül az iskolák, vala- 

mint a különböző egyesületek küldött- 

ségei vonulnak fel a kormányzó és a 

vezénylő tábornok előtt. Utána a kor- 

mányzóságon Bocu miniszter és Con- 

stantinescu tábornok az üdvöz- 

léseket fogadják. Ezt követőleg Bo- 

en miniszter bankettet ad, amelyen 

vesznek csak meghivott vendégek 

részt. 

virágtopolya és cse- 
Hálószobák eyeból Első- 
rendü munka, rendkívüli olcsó árban 

kaphatók Csorba muűasztalosnál 

Gyárváros, Andrássy-ut 18, a róm. kath. 
templommal szemben. 

- A temesvári magyarság gyásza. 

Kertész Károly pallér, a Magyar 

Párt mehalai altagozatának derék al- 

elnöke, hosszas szenvedés után tegnap 

reggel meghalt. Temetése ma délután 

lesz. Halálát felesége, öt árvája és 

nagyszámu rokonság siratja. 

- Még kaphatók vásárigazolványok 

a budapesti mintavásárra. A tegnap 
megnyilt budapesti nemzetközi min- 

tavásárra a vásárigazolványok a ha- 

tósági engedéllyel müködő utazási 

irodákban 120 leiért még kaphatók. A 

vásárigazolványok birtokosai vizum 

nélkül léphetik át utlevelükkel a ma- 

gyar határt és a vizumot a nemzetkö- 

zi mintavásár területén egyharmad 

árért utólagosan szerezhetik meg. A 

vásárigazolvány ezenkivül a magyar 

vasuton féláru utazásra jogosit, visz- 

szautazásnál a határtól a román vas- 

ut is ötven százalékos kedvez- 

ményt ad. 

minden izlés, 

szemüvegek és 
orrcsiptetök, 

" "minden arcforma 
( és hivatás számára. 
a FRANZTEJNORá4Co. 

Temesvár II., Kossuth-tér. Telefon 5.61, 

Ezernél több üres helyiség. Buda- 

pesti tudósitónk jelenti, hogy a sulyos 

gazdasági viszonyokra szomornan jel- 

lemző az a statisztika, amely most je- 

lent meg. Ezen kimutatás adatai sze- 

rint Budapesten jelenleg 1265 üzlet- 
este Costestibe utazott. 
z................ V Temesvár és vidéke legnagyobb készruhaáru- 8 aSZ a I l házában az óriási választékban raktáron levő . 

holnap és később is 

a legelőnyösebben 

tavaszi és nyári 
férfi- és fiuöltönyök, felöltők, 

helyiség áll üresen. 

Trench-coatok között. 
Hitelképes személyek részletre is készpénzárban vásárolhatnak. Külön mértékosztályi! 

a A 

Hamburg-Amerika Lini 
világhirü német hajóstársaság saját 180 elsőra 

legmodernebbül berendezett gőzöselvel renásze 

lamokba (New-York), Kanadáh 
összes államaiba, valamint a világ összes fontosabb kikötőt, 

Minden tekintetben kiváló kiszolgálás és elhelyezéss. 
Felvilágosításokat készséggel nyujt: 

! 

Hamburg-Amerika Line S. A. 
Lazarovitz H. Lazar vezérigazgató 

összeköttetést tart fenn az 

ARAD, Str. Eminesca 

Junginger Ferenc 
épület- és mülakatos 

Temesvár-Gyárváros, Kém-utca 2. 

- - 

Állandóan raktáron tart febér zomál 
cozott és fekete takaréktűzhelyeket. II 

s
i
.
 

tuco] CARANSEBESEsORSOV. 
állomásokról és oda vissza körvet 
len és kedvezményes menetjegyek 

és vásári igazolványok a 

BUDAPEST 
MINTAVASARR 
ODAUTAZÁS MÁJUS 11-igy 
VISSZAUTAZÁS J 1716) 

KAPHATÓK 

SZIDON 
MENETJEGYIRODÁBA 

LUGOJ (Besan-palota) 

TELEFON: 214 
Utólagos "s áru vizam a kiállitáson 

Költségmentes felvilágositások. . 
l 

Leggyorsabb vizumszerzés - 
minden országba. ik 

le 

znmezt so 

N 

Temesvár-Gyárváros, Andrássy-ut. Telel. 

Belvárosi Mozi : 
Vasárnap, hétfő, május 4,5 

Gyárvárosi Mozi: 
Kedd, szerda, május 6.7 
Erzsébetvárosi Mozi: 

Csütörtök, péntek, május 8, 9 
Mehalai Mozi: 

Szombat, vasárnap, május 10, 11 

Herceg vagy bohóc 
agy, szenzációs film. 

A főszerepekben: 
Ivan Petrovich, Marcella 
Albani, I. Falckensteim. 

Monopol: 
Matador-Film, Brasov. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és I 
órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 0 
órakor. Az erzsébetvárosi mo- 
ziban naponta este 1/,9 órakor. 
Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig.



As megnyilvánulása közepette 

u zbe tegnap délután Zsom- 

, 
lőelyy 

Diel Károly dr. temetése, 

a, te az egész község, de a kör- 

kEossága is nagy számban volt 

lny A szertartást Neff Ferenc 

nu) éos végezte, majd a Zsom- 

i Iparos Dalegylet gyászdalt 

Az elhunyt a román csillag- 

] l szti keresztjének tulajdonosa 

z. a temetésen megjelent a 

ri vadászezred zenekara is. A 
,alatt az összes üzletek zárva 

menetben több ezer ember 

ferg A sirnál Heinrich Péter 
I község nevében bucsuztatta a 

Sehwarz János dr. az or- 

r pevében mondott gyászbe- 

Megható szavakban emlékezett 

Selhunyt nagy érdemeiről Gá- 
Iviusz dr. temesvári igazgató- 

al és Hoffmann Miklós dr. 

Lajos dr. és vele együtt az 
salád jelen volt az agg család- 

ütésén. 

kalap - Ujdonságok 
a m legelőnyösebben 

NIEL N. C. Temesvár 
-, Detalleladás a gyátépületben: 
mmmm József-tér (Kütti-tér) 12 

0 
, : 
Eül, as a tamesvári ügyészség 

varjasi tüz oka. Megirtuk, 

Tarjason nagy tüz pusztitott és 

z leégett. A csendőrség őrizet- 

imsnimt Rosenzweig Katalin és 

nt osser Erzsébet varjasi 

1rokat, anyát és leányát, akiket 

ESII kozásával gyanusit. A két asz- 

slanyanis a nagy szélben az ud- 

nagymosáshoz szükséges tüzet 

t egy üstben és a gyanu sze- 

tüzből kipattanó szikra okozta 

delmet. Re b János dr. a két 

védője, tegnap helyezini raijz- 
Wjlázolta, hogy a szél ellentétes 

/ól fujt és nem az asszonyok 
áatlansága okozta a tüzet. M i- 

esen Marin vezetőügyész 

úgotut Iatta a két asszonyt és az álli- 

meva vigyázatlanság megállapitásá- 
M tatják a nyomozást. 

ves kül- és belföldi csokoládék 
lcsóbban mindenkor frissen 

/I OMOGYI
-nál 

Lloydsor 11. 

í 
mnal kell keverni a kenyeret. 

is i1 fudósitónk jelenti, hogy a 

Mul: ay sürgős akciót kezdett a rozs 

áu51 katasztrófális zuhanását meg- 

Hal k ozandó, amiért is legközelebb 
n avslatot terjeszt a képviselő- 
. é amely szerint a kenyeret 

lo0:1 arányban rozzsal kell ke- 

BEzzel mintegy ötszázezer má- 

tsfelesleget helyeznek el az or- 

a e 

Baso liért nyerttet 
í 16 BUICK-autót és 1000 egyéb 
áni kes tárgyat ípari szindikátusi 

jeggyel. Kapható I. kerület, 

A módositott szesztörvény fontos 
rendelkezéseket tartalmaz 

A kormány a jövő héten a parla- 

ment elé terjeszti a szesztörvény mó- 

dositására vonatkozó javaslatot, amely 

rendkivül fontos ujitásokat tartalmaz. 
A módositás szerint az ipari szesz 

után, ha fogyasztási célokra szolgál, 
8.75 lei fizetendő dekaliterfokonkint. 

Ugyanez vonatkozik az ecetre, a dena- 

turált szeszre és a parfömcikkek elő- 
állitására szükséges szeszre is. A de- 

naturált szesz és az ecet előállitására 

használt ipari szesz adója 2.75 leitől 8 

leiig terjed. A borszesz és gyümölecs- 

pálinka adója 2.75 lei, a boré 1.20 lei 

literenkint, a söré 4.5 lei, a sörélesztőé 

pedig 4 lei. A javaslat szerint a kül- 

földről behozott szeszre hasonló ille- 

téket vessenek ki. A törvény szól a 

feketeszeszről is és megállapitja, hogy 

mindazokat, akik meg nem adózott 

feketeszesz forgalomba hozatalán tet- 

ten érnek, százezer lei birságot és a 
törvényes szeszilleték háromszorosát 

fizetik büntetés fejében. Azok pedig, 

akikre bebizonyosodik, hogy az el- 
mult három évben feketeszeszt gyár- 

tottak, a százezer lei birságon kivül a 

szeszilleték hatszorosát fizetik. 
.................. 

- Szurkálás a korcsmában. Az el- 

mult éjjel az Erzsébetvárosban vé- 
res verekedés történt. Hegedüs 
Károly Tirol-utcai fiatalember és 
Perlmoser Rezső huszonnégy 
éves Hattyu-utcai mechanikus az 
egyik korcsmában összeverekedtek. 
Dulakodás közben Hegedüs hirte- 
len Perlmosert ugy hasba szurta, 
hogy a mentőket kellett hivni, akik 
a szerencsétlen fiatalembert a Ka- 
kuk-szanatoriumba szállitották. Ál- 
lapota sulyos. A rendőrség a vere- 
kedés ügyében szigoru vizsgálatot 
inditott. 

- Nagyszentmiklósi uriasszony ha- 

lála. Özvegy Braun Józsefné, jó- 

tékonyságáról közismert nagyszent- 

miklósi uriasszony, hetvenhat éves 

korában meghalt. Temetése nagy 

részvét mellett ment végbe és azon a 

község egész lakossága résztvett. A 

korporsónál Schück Bernát dr. jó- 

zsefvárosi főrabbi mondott megható 

gyászbeszédet. Az elhunytban Ro- 

senzweig József nagyszentmiklósi 

fakereskedő neje, az izraelita nőegy- 

let alelnöknője, édesanyját gyászolja. 

* Konyhaberendezési tárgyak, nik- 

kel. aluminium és emailedények, al- 

pacca evőeszköz, nikkeltárgyak, finom 

acéláruk leszállitott áron kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Temesvár-Belváros. 

- Vidám énekes és táncosest a 
Palaceban. Három világot járó, ke- 
délyes és müvészlelkü német fiatal- 
ember időzik napok óta Temesvá- 
rott. Hesse Károly, Held Fülöp 
és Held Lajos a három német vi- 
lágvándor, akik kitünő énekesek és 
nagyszerü táncosok. A három fia- 

tal német vándor vasárnap este jó- 
kedélyét, énektudását és tánckész- 

ségét a Palace-kávéházban mu- 
tatja be. Első fellépésük már teg- 
nap szombaton este volt ott és igen 
nagy sikert arattak. Előadásuk ér- 
dekes és azt fokozott várakozás elő- 
zi meg, mert jellegzetes német nép- 
dalokat adnak elő és tipikus nép- 
táncokat mutatnak be. Rendes, szo- 
lid kávéházi árak. Asztalokat tele- 
fonon ajánlatos előre lefoglalni. 

Jenőherceg-utca 20. 

A 

BUTORUZLET NYILT 
Timisoara, Strada I. C. Bratianu No. 1-a. Józsefváros 

Paladics Gy. és Társai 
Aradi butortermelők 
Ió, háló, uriszobák, fiógaraiturák, konyha és egyéb butorok raktáron nagy választékban 
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- A Szociális Missziótársulat temes- 
vári szervezetei mára tervezett köz- 
gyülésüket május 18-ra halasztották. 
A közgyülést a piarista gimnázium 
disztermében tartják meg. 

* Orvosi hir. Külföldi klinikákon 
sikerrel alkalmazzák az arcbőrt 
megfiatalitó, ráncokat eltüntető, 
arc tisztátlanságát meggyőgyitó 
diathermiás álarc kezelést. Az or- 
vosi kozmetika e legujabb vivmá- 
nyát külföldön szerzett tapasztala- 
tain alapján Temesvárott is beve- 
zettem. Dr. Juhl, Lloydsor 3. 
= A takarékoskodás szokatlan faj- 

tája. A szomszédos Szabadfalu köz- 
ség - mint több ott lakó előfizetőnk 
panaszolja a takarékoskodásnak 
olyan fajtáját találta ki, amelynek a 

lakosság nem igen örvend. A közság 
előljárósága ugyanis a villanyviiági- 

táson akar spórolni és pedig ugy, 
hogy rendeletet adott ki, amely sze- 

rint este kilenc óránál előbb az utsa1 

villanylámpákat nem szabad felgyuj- 

tani. Ennek eredménye az, bozgy Sza- 

badfalun az emberek, akik leg öbben 

csak a sötétség beálltávai kerülnek 

haza napi foglalkozásukbol, vagy pe- 

dig keveset pihenni akarnak fáradt- 

ságos munkájuk után a szó szoros 

értelmében a sötétben kénytelenek bo- 

torkálni. Ha a községi előljáróság 

mindenképpen azon van. hogy egy 

órai villanyáramot megtakaritson, 

ugy ne tegye azt este, hanem reggel. 
Reggel, amikor már négy órakor vi- 
lágosodik, minden baj nélkül lehet az 

utcai lámpákat egy órával korábban 
eloltani annál is inkább, mert akkor 

már ugy sem járnak az emberek az 
! ! utcán. 

Jól és olesőrn 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-, fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Hoiimann Mórkaáa 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltéfelek. 

Agy- és szivérelmeszesedésben 

„Ferenc József" keserüviz megbecsül- 

hetetlen szolgálatot tesz az által, hogy 

a béltartalmat kiméletesen távolitja el. 

Tudományos tapasztalatok kétségtelen- 

né tették, hogy a Ferenc József viz 

egész sereg féloldali hüdésben fekvő 

betegnél is megtette a kellő hatást s 

igy nagy megkönnyebülést okozott. A 

Ferene József viz kapható gyógyszer- 

tárakban, drogériákban és füszerüz- 

letekben. 

GYERMEKKOCSIK 
amerikai mintáju, elsőrangu külföldi gyártmányok 

1930-as TIPUS, megérkeztek. 

Győződjön meg az olcsó árakról vételkényszer nélkül! 

GRAND BAZÁR, Gyárváros, Fő-u. 24. sz. 

- Saabadlábra helyezett tümtetők. 
Ez év január negyedikén lemnilett 
munkanélküli tüntetésből kifolyólaz 
a törvényszék G r u i a Demetert hat 
havi, mig Singenr Imrét négy ha- 
vi börtönre itélte. Az elítéltek a táb- 
lához felebbeztek, szabadlábra valé 

helyezésük iránt pedig küléem kér- 

vényt nyujtottak be. A táblai vádta- 

nács tegnap Gruia Demetert, akinek 

büntetéséből még két hónapot kell ki- 

tölteni és Singer Imrét, akinek hétfőn 

letelik a büntetése, a felebbezési tár- 

gyalásig szabadlábra helyezte. Mind- 

ketten tegnap hagyták el az ügyész- 

ségi fogházat. S c h ő n Márkus ha- 

sonló kérelmét, akit a törvényezék 

egy évi börtönre itélt, a vádtanács 

elutasitotta. 

A budapesti tőzsde jegyzésel 
(Május 3.) Leszámítolóbank 868, 
Kereskedelmi Bank 107 5, 
Magyar Bank 775, Magyar Hit-! 
69:2, Pesti Hazai 182, Drasche 14c, 
Csáky-Prackfalvi 5 1, Urikányi 109 5, 
Rima 75 Salgó 42, Altalános 
Kőszén 619 Beocsini -, Nasici 137 5, 
Spodiam -, Szikra 261, Ganuxz 95, 
Magyar cukor II15:5, Délcakor 1045, 

Csakis a Kutasy-féle 

SIRIUS 
növénytápsóval 
lehet gyönyörü cserepes virágokat és 
szobanövényeketnevelniésfenntartani 
18 év óta nagyszerüen bevált nélkülöz- 
hetetlen csodahatásu reális készitmény 

Minden virágkedvelő 
azonnal vegye meg. 
Egy csomag (15 adag) ára utasitással 
45lei. Kapható drogériákban, gyógyszer- 
tárakban, mag. és virágüzletekben mim- 
denütt! Főlerakat Románia részére: 

Gea-Krayer S.p.A.Timisoara 

Elsőrendü 

„Bohn" tégla 
és cserép 

legolcsóbb árban 
minden mennyiséget 
azonnal szállithatok. 

Hollánder Miksa r.-t. 

1086 Telefon 11-59 

Nem rátal 
De készpénzért elcsén 
vásárolhat ferfi-, flu- es 

gyermekruhát 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Sku- 

dier-tér 5. sz. a 
Trenchcoat Lel 1400- 
Férfiöltöny e90- 
Kammgarn-öltöny , 130- 
Gummikabát . - 
Csikosnadrág , 30- 
Munkásnadrág . 105- 
Gyermeköltöny .17- 

Nagy raktár az összes 
takaréktüzhelyekben. 

Csakis saját készitményü, jó 
és szolid munkát szállít. 

Müller Konrád 
épület- és mülakatos 

Temesvár-Józsefváros, Fröbl-u. 34. sz. 



B. oldal 

- Bieiklivel elütött öreg asszony. 

Wéber János tizennyolc éves 

munkástelepi lakós kerékpárjával 
elütötte Kollinga Katalin hat- 
vankét éves gyárvárosi asszonyt, 
aki a fején megsérült. A gondatlan 
fiatalember ellen meginditották az 
eljárást. 

- Férje megtréfálta és ezért ön- 

gyilkos lett. Ujvidéken Szalopek 

Vláda irodaszolga jókedvü ember, 

aki szeret másokkal tréfálkozni. Nem 

kimélte tréfáival a feleségét sem, aki 

azonban nem szivesen vette férjének 

ezt a viselkedését. Tegnap délután 

Szalopek Vláda elmenetelekor ezek- 

kel a szavakkal bucsuzott a felesé- 

gétől: cigánynő. Meg- 

jegyzéséhez nagyot kacagott és el- 

ment hazulról. Az asszony annyira 

szivére vette férje tréfás megjegyzé- 
sét, hogy otthagyva házi dolgait, a 
Duna partjára sietett és belevetette 

magát a hullámokba. Néhány óra 

mulva kihuzták holttestét a vizből. 

Zsebében cédula volt, amelyen meg- 

irta, hogy azért lett öngyilkos, mert 

sértésnek találta férjétől a cigánynői 

elnevezést. 

Angsol szövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

atongaSelmeltar.. 
Temesvár, Belváros, Szt. György 

tér, püspökpalota. 

szervusz, te 

- Halálos szerencsétlenség áldoza- 

ta lett Ra m Antal, a buziási Mu- 

schong-téglagyár munkása, aki faosz- 
lópok kiásásán dolgozott. Az egyik ti- 

zenegy méter magas oszlop munka 

közben rázuhant és a 

embert halálra zuzta. 

- Elszöktette az asszonyt és meg- 
szurkálta a férjet. Szerecsenyi 

Pál rakoveci pékmester néhány hó- 
nap előtt Ujvidéken megismerkedett 

Jakovlyevics Borivojjal és an- 

nak feleségével. Szerecsenyi udvarol- 

ni kezdett az akszonynak, akit rávett, 

Hogy szökjék meg vele. Az asszony 
Hajlott a szóra és el is utazott a pék- 
kel Rakovecre. Azonban csak egy na- 

pot töltött ott, másnap már vissza- 

szökött Ujvidékre. A férje megbocsá- 
tott neki és visszavette. Szerecsenyi 

Pál néhány nap mulva Uijvidékre 
utazott és egyenesen Jakovlyevics há- 

zába tartott. Az udvaron szembe ta- 

lálta magát Jakovlyevics Borivojjal, 
aki igen feldühödött, hogy Szerecse- 

nyi a történtek után még a házába 
mer jönni. A pék erre kést rántott és 

többször Jakovlyevics oldalába szurt. 

Szerecsenyi maga elentkezett a rend- 

őrségen. J akovlyeviéset, akinek álla- 

pota életveszélyes, a kórházban ápol- 

ják. í 

PROTES-MÜVEK 
B. SZÉKELY 

Timisoara III, Kütti-József-tér 1. 

szerencsétlen 

Mülábak, mükezek, orthopadiai készü- 
lékek speciális készitése. Haskötők mér- 
ték szerint. Ludtalpbetéteket gipsz- 

után készitünk. 

utána félhat 

nagyszentmiklósi SE 

vvvvvννv1 

Ma dől el TMTE utolsó mérkőzé- 
sével a Bajndkat sorsa 

Vasárnap két elsőosztályu bajnoki 

mérkőzés lesz Temesvárott és mind- 

kettőnek szinhelye a TMTE-pálya, 

ahol délután félnégy órai kezdettel a 

TMTE a Hajdukkal mérkőzik, mig 

órakor a Rapid-TAC 

mérkőzést bonyolitják lee A TMTE 
ecsapatának ez az utolsó bajnoki mér- 

kőzése és ha megszerezte a győztes 

pontot, ugy megnyerte a bajnokságot. 

A másodosztályban a következő baj- 
noki mérkőzések lesznek: Vulturii- 

a Banatul-pá- 
lyán délután félnégy órakor, Frate- 

lia-lugosi MTE a Fratelia-pályán fél- 
hat órakor, Tricolor -Freidorf a Ba- 

natul-pályán félhat órakor, Viktoria 
-Pátria a Gyapjuipar-pályán délután 
öt s ee A Fortuna Zsombolyán a 

Herthával játszik a bajnoki pontok- 
ért. A Zsombolyai SE Nagykikin- 

játszik nemzetközi mérkőzést az 
ottani Kosovo csapatával. A Turul 
Resicán játszik barátságos mérkőzést 
a resicai MTE-vel. A Politechnica va- 
sárnap Bukarestben mérkőzik, ahol 

az egyetemek csapatai között körmér- 
kőzés lesz és valószinü, hogy a temes- 
vári csapat sikeresen fogja megállni 

a helyét. 
Külföld. A magyar profi futbali- 

bajnokság finisében a Hungária az 

dán 

Uijpesttel, Ferencváros a Budai 11-el, 
Kispest a III. kerülettel játszik. Ka- 
posvárott a Somogy a miskolci Atti- 
lával, Debrecenben a Bocskay a sze- 
gedi Bástyával találkozik. 

szinház 
A Zöld-Fehér Máadár rep. reviüi 
nagy sikere a szinházban 
Tegnap este hosszas előkészület után 

zsufolt ház közönsége előtt került 
szinre a szinházban a Temesgvári 
Atlétikai Klab uri muükedvelőinek 
előadásában a Zöld-Fehér madár cimü 
revü. Az egyes számok után felhanezó 
frenetikus taps volt a legszebb bizo- 
nyitéka annak a müvészi felkészült- 

ségnek, amellyel a mükedvelők ezt az 
eredeti elgondolásu revüt sikerre vit- 
ték. Nehéz volna minden egyes sze- 
replőt, aki a revü kivételes sikeréhez 
hozzájárult, felsorolni. A revüt. annak 
táncait és gyorsan perdülő jeleneteit 
Jakabffy Babi tanitotta be. Az egyes 
jelenetekben a különböző hangos fil- 
mekből kivett slágereket, amelyeket a 
TAC kitünő jazz zenekara adott elő 
és kisért, Arz Károly és Joszt Géza 
tanitották be. A kellően érvényesülő 
izléses és eredeti diszleteket Sinko- 
vich Dezső festőmüvész tervezte és 
készitette. A revü két részből áll. Az 
első rész meséje a buja Keleten ját- 

Fekete Mihály játszási engedélye. 
Fekete Mihály szinigazgató ké- 
relmet nyujtott be a temeésvári kor- 
mányzósághoz játszási engedély iránt. 
Bocu Szevér kormányzó a kér- 
vényt kedvezően intézte el és enge- 
délyt adott Fekete Mihálynak Temes- 
várott, a környéken, valamint a kor- 
mányzóság területén mind az öt vár- 
megyére kiterjedőleg magyar szini 
előadások tartására. 

Ladányi Imre bucsnja. Ladányi 
Imre a temesvári magyar társulat 
éveken át volt kitünő drámai müvé- 
sze és főrendezője, kedden este az 
Ostrom cimü Bernstein-drámá- 
ban bucsuzik a temesvári közönség- 

szódik le és a váltakozó jelenetek ke- 
leti szint és pompát varázsoltak elő. 
Görög-, Törökország, Kina és Egyp- 
tom a szinhelye ezen jelenetek cselek- 
ményének. Szünet közben Marschall 
Józsefné Brahms Minnelied-jét adta 
elő és a Zsidónő cimü opera áriáját 
énekelte, akiben kitünő interpretálót 
élveztünk. A második rész Nyugaton, 
Párisban játszódik le. A revü nagy 
sikere a kitünő rendezőség érdeme, 
amelynek élén fáradhatatlan agilitás- 
sal Kovács Ödön ar. áll. A revüt 
ma délután négy órakor a városi szin- 
házban megismétlik. 

A száznál több urileány és fiatal- 
ember lelkes igyekezettel és odaadás- 
sal szolgálta a Zöld-Fehér Madár re- 
vü tomboló sikerét és az ő fáradtsá- 
guknak tudható be, hogy ez a revü 
olyan kitünő előadásban került szinre 
frenetikus tapsok közepette. A siker 
oroszlánrésze 
lelkes urileányokat és fiukat illeti. 

től. Ladányi Imrén kivül, aki a da- 
rab főszerepét alakitja és müvészi 
tudásának teljét nyujtja, Csenge- 

ri Stefi kolozsvári, Csengeri Ica 
aradi müvésznők, F öldes Mihály 
az aradi szinház kiváló drámai szi- 

nésze, Váradi és Jeney alakit- 
ják a többi szerepet. Ladányi Imre, 
aki annyiszor gyönyörködtette a te- 
mesvári közönséget, most végleg bu- 
csuzik és a temesvári közönség azzal 
ismeri el a távozó müvész érdemeit, 
ha minél nagyobb számban megjele- 
nik a bucsuelőadáson. Jegyek elővé- 
telben a szinházi pénztárnál kapha 
tók. 

r knémo ööte r 

Villamos üzemek figyelmébe ! 

villamosmotor, 

Goldsmann Rezső 

Azonnali segitség a következő zavaroknál : 
dinamógépe ek, transzformátorok, tás, személy- és teherfelvonók, villamos orvosi készülékek, telepek épitése és átalakitása valamint 

bármilyen áramra. Minden munkáért 

Szolid árak! 

villamossági különl Bea ] ülönlegességek mühelye 

autóvilági- vagaisa dát 

ujés áttekercselések 
szavatosságot vállalok. 

ros, Griselimi-utca. 

Linoleum 

kétségtelenül ezeket a 

nagy választék Cocos- szől 

1930. máju 

Tavaszi 
ujdonságail 

dus választékban 
leszállitott árban : 

Ebédlőszőnyege 
Smyrna utánzatu Lei S( ze 
Velour plüsch , 170 3n 

A Futó szönyegel 
mintázott futó 
nehéz minőségű 70"1 

cm. széles 

Függönyök 
Madras 3 részes , 25. 
„gar. mosható 
3 részes , 

sötét alapuselyemim.,, 90 
Smyrna utánzatu 

Égyelők 
Smyrna-utánzatu 

rojttal 
Velour plüsch rojttal , 

Asztalteritók 
Gobelin szövet 
Velour plüsch 

a 

) 

)5 

üuamárátvatt 
Perzsa mintáju 

, un 

futószőnyegek perzsa 
mlntáju 5 

67 cm. széles futó 
90 5 " 1 0. 

100 " 13. 
1l5 ,, 15. 
Padlóbevonásra 200 
cm2 széles ,131 

Linoleum szőnyeg 
abgepasst z0200 „ 78 
Vorleger 1 

Viaszkos vaszi 
18 cm. széles mt. , 
100 

4 
Aén 

Asztalteritő 65x 1 00, )5 
„ abgep.bordürrel ,, 

Gummi kabatal 
Trench Coat 

„ang. szöv. 
2 , duplabélés, 

) 

. 

ben, lábtörlők, gummi é 
játékokban. 

Engros, detail ela 
Telefon 18-75 

POPPÉR GYUN 
TIMISOARA, BUL. BER 
LOT (Kossuth Lajos-u 

Kobelt-ház
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lemetika. 10 óra: Reformáius 

telet a Kálviv-téri templ m 

Katolikus istentisztelet és 

ijó. 12 óra 25: Hangverseny 

Vargit és az Operaház zeneka- 

özremüködésével. 2 óra: Gra- 

e. 4 óra: Zongorahangver- 

óra 15: A Mándits szalonzene- 

versenye. 

ra 30: A Palestrina énekkar 

I angversenye. Bées. 10 óra 30: 

/ lhangverseny. 11 óra: Szimfo- 
A angverseny. 1 óra: Szórakoz- 

e. 3 óra 15: Gangberger zene- 

éka. 6 óra 50: Részletek Bach 

I műveiből. 8 óra 40: Hang- 

9 óra 15: Duhán János opera- 

.dal- és áriaestje. 10 óra 10: 

I rseny. Breslau. 8 óra: Hang- 

I. 8 óra 30: Tarka-est. 10 óra 30: 

" me Berlin. 8 óra: Tarka-est, 

ánczene. Belzrád. 10 óra 30: 

Er hangversenye. 4 óra: Bala- 

nekar hangversenye. 5 óra 30: 

t hangversenye. 8 óra 

r gverseny közvetitése Ujvidék- 

karest. 10 óra 15: Katolikus is- 

elet. 11 óra: A rádiózenekar 

2 4A óra: Szórakoztató zene. 8 

bidmann hegedümüvész hang- 

re. 8 óra 45: Dumitrescu opera- 

dal- és áriaestje. 9 óra 15: He- 

1ngverseny. Hamburg. 8 óra: 

I1 rózsája cimü operett elő- 

10 óra 45: Hangverseny. Leip- 

óra 45: Hegedüszóló, utána 

e. Langenberg. 8 óra: D' Albert 

egyek alján cimü drámájának 

lása, utána tánczene. 

/ 1 óra: Énekkar hangversenye. 

cimfonikus hangverseny. 10 óra 

/ fhezene. Prága. 6 óra: Lehár-est. 

alő: Kávéházi zene. Róma. 9 

Ppuccini Nyugat leánya cimü 

nak előadása. Stuttgart. 7 óra 

gedühangverseny. 10 óra: Tar- 

" 

5. (Május 5.) Budapest. 9 óra 15: 

"ti Kaszinó zenekarának hang- 
ye. 12 óra: Gramofonzene. 5 óra 

1 alajkazenekar hangversenye. 7 

agyari Imre és cigányzeneka- 

hangversenye. 8 óra: A francia 

árosultak javára rendezett 

hepély közvetitése az Operaház- 

écs. 12 óra: A Silving-zenekar 

, 1 3 óra 30: Szórakoztató zene. 8 

épies hangverseny. Utána Gau- 

jazz. Breslau. 7 óra: Hangver- 

) óra: Szórakoztató zene. Ber- 

őra: Szórakoztató zene. 8 óra 45: 

erseny. Utána tánczene: Bel- 

2 óra 45: Zene. 6 óra: Kávéházi 

ó.: A Gairet énekkar hangverse- 

óra 15: Arminski Hermann dr. 

"ahangversenye. 11 óra: Gitár- 

ffely 1 4 

71 4 7 

Z 
1 

6 óra lő: Tarka- 

ve. 9 óra 30: Katonazene. 

ertis Jenő és cigányzeneka- 

Mün- 

Szenzációs ajánla 
öltönyökben! Alkalmi véte 

amig a készlet tart! Trench-coatkabátokbannagy választék! 

- Méretutáni osztályunkban készitünk férfiöltönyöket * a . 

500, 3500, 4200 leiért Lukács 50 

Siessen, használja ki ezen ritka alkalmat, 

szóló. 11 óra 35: Citerahangverseny. 

Utána cigányzene. Bukarest. 4 óra: A 

rádiózenekar hangversenye. 8 óra: 

Szórakoztató zene. 8 óra 35: Ének- 

hangverseny. Utána kamarazene. 

Hamburg. 8 óra: Szórakoztató zene. 

10 óra 35: Szimfonikus hangverseny. 

Leipzig. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 

8 óra: Kabaréelőadás. 9 óra: Szimfo- 

nikus hangverseny. 10 óra: Tánczen 

Langenberg. 7 óra 15: Spanyolzene. 8 

Hangverseny. Utána kávéházi óra: 

zene. München. 8 óra: A rádiózeneka- 

rának hangversenye. 9 óra 30: Részle- 

tek Schubert müveiből. Utána táne- 

zene. Prága. 8 óra: Szórakoztató ze- 

ne. 9 óra: Hangverseny. 10 óra 20: 

Jazz-band. Róma. 9 óra: Szimfonikus 

hangverseny. Stuttgart. 8 óra: Hang- 

verseny. 10 óra 50: Jazz-band. Varsó. 

8 óra 15: Szórakoztató zene. 11 óra: 

Tánczene. 
..... 

Közgazdasá 

Temesvári küldötitség 
a budapesti minftavásáron 

Budapesten tegnap délben nyilt meg 

nagy ünnepélyes keretek között a ju- 

biláris nemzetközi mintavásár. A meg- 

nyitáson megjelent Horthy Miklós 

kormányzó a kormány és a diplomá- 

ciai testület tagjainak, valamint a ke- 
reskedelmi, ipari, pénzügyi társadalom 

számos kimagasló alakja jelenlétében. 

Az ünnepélyes megnyitás után Horthy 

kormányzó és kisérete megtekintette 

a mintavásárt és elismeréssel szólt a 

látottak fölött. Délután a közönség 

részére is megnyitották már a minta- 

vásárt és már az első délután több 

ezer látogatója volt a vásárnak. 

Tegnap este kilenc órakor érkeztek 

meg Budapestre a romániai kereske- 

delmi és iparkamarák szövetségének 

küldöttei, akiket Manoilescu Mi- 

hály volt pénzügyi alminiszter, szövet- 

ségi elnök vezet. Egyes román keres- 

kedelmi és iparkamarák csoportjai ma 

utaznak Budapestre. Igy ugyancsak 

ma délben utazik Budapestre a temes- 

vári kereskedelmi és iparkamara kül- 
döttsége, amelyet Oprea János ka- 

marai elnök vezet és amelynek tag- 

jai Baltescu János dr. és Kun 

Riehárd alelnökök, Ca r je Valér, Bo- 

jinca Sándor dr. Karasmegye pre- 
fektusa. Popovici Virgil és Ku- 

bicsek Oszkár. 

Felháborodást vált ki a gyárosok és ke- 
reskedők részéről a városi kövezetvám 

felemelése 
Napok óta panaszok érkeznek ugy 

a Bánáti Gyárosok Szövetségéhez, 

mint a Temesvári Kereskedők Egyesü- 

letéhez, hogy Temesvár városa a kö- 

vezetvámot 300-1000 százalékkal fel- 

emelte. Ezt a vámot minden olyan 

áru után fizetik, amelyet temesvári 

gyáros vagy kereskedő a raktárából 

ki- vagy beszállit. A kövezetvám In- 
dokolatlan felemelése a gyárosok és 
kersekedők körében érthető tiltakozást 
váltott ki, mert mielőtt még a városi 

költségvetést elkészitették, az érdek- 

képviseletek titkára megjelent Di- 

sela Pál pénzügyi tanácsnoknál, aki 

kijelentette, hogy ezt a vámot nem 

emelik. A város azonban arra való 

hivatkozással, hogy rendkivüli kia- 

dási tételeket kell fedezni, ezen igéret 

ellenére hatalmas arányban emelte a 

kövezetvámot, mely most a temesvári 

gyárosokat és kereskedőket, közvetve 

pedig a vásárló közönséget sujtja. A 

nagyarányu emelést a Bánáti Gyáro- 

sok Szövetsége és a Temesvári Keres- 

kedők Egyesülete a temesvári kor- 

mányzóság reviziós bizottságához fe- 

lebbezi meg és az adatszerü felebbezés 
elkészitése végett felkérik azokat, 
akiknek a tulmagas kövezetvám miatt 

konkrét panaszuk van, hogy ezt hala- 

déktalanul közöljék. 
- t 

Józsefvárosi divatkereskedés csőd- 

je. A temesvári törvényszék tegnabp 

elrendelte a csődöt a józsefvárosi 

Gentlema n uridivat üzlet ellen, 

amelynek P a p Gáborné a tulajdo- 

nosa, A cég passzivái 610.245 lei, ez- 

zel szemben az aktivák 339.787 leit 

tesznek ki. Csődtömeggondnok Bi- 

hari József dr., helyettese 

des Ferenc dr. temesvári ügyvéd lett. 

A követelések bejelentésének határ- 

ideje május 28, azokat junius 18-án 

hitelesítik, mig a csődválasztmány 

Csen- 

megválasztására junius 21-én kerül a 

SOTr. 

ői-, 

Botrányok egy aradi bank felszá- 

molása körül. Aradon az évek előtt 

tönkrement Aradi Ipar- és Népbank 
felszámolása még mindig folyamat- 

ban van. A felszámolási munkálatok. 

kal különösen a kisrészvényesek elé- 

gedetlenek, akiknek érdekeit eddig 
mellőzték, bárha annak idején a bank 

bukásakor száz százalékos fedezet 

volt és mindenkit ki lehetett volna 

elégiteni. A felszámoló bizottság má- 

jus 14-én ülést tart, amely igen vi- 

harosnak igérkezik. A kisrészvénye- 

sek részéről Bo hn Károly készül 

nagy támadásra a felszámoló bizott- 

ság ellen. 

rzz 

Belváros, Str 

férfikabátokban és férfi- 
1 tolytán alkalmi eladás! 

ada Mercy 10. szám. 

d. oldal 

Mnróhirdetések 
Isazi jésnő 

aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgál, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődők forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet- 

város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkrét lakás! 

Házassá 
Nőül venném 

azt a negyvenhét év körüli vagyonnal 

rendelkező özvegy, magyar nemzeti- 

ségü hölgyet, aki egyedülálló léténél 

fogva egy finom lelkületü férj párt- 

fogására van reá utalva. Vidékiek is 

irjanak. Diszkréció biztositva, teljes 

cimü leveleket, kiadóba „keresztény" 

jeligére kérek. (1489) 

Alkalmazás 
Fiatal cipészsegéd 

felvétetik Temesvár, III., Dózsa-tér 12. 

l (1469) 

Xási keres 
Négy középiskolát 

végzett magyar, román, német gép- és 

gyorsirásban jártas kezdő irodakisasz- 
szony állást keres. Leveleket „Jó csa- 

ládból" jeligére a kiadóba. (1428) 

Adás-vétel 
s 

Máv golyós cséplőket 
magánjárókat, traktorokat minden nagy- 

ságban kedvező feltételek mellett szál- 

iit Friedrich testvérek, Temesvár. (937) 

Perzsaszönyegek 

stórok, kalotaszegi és szövetfüggö- 

nyök, ezüstök, bronzok, jó fegtmé- 

nyek, kettő darab uj marhabóőr fotel, 

antik óra, állványok, egyszerü szek- 

rények, lámpák, faragott képkeretek 

olcsón eladók. Ugyanott szőnyeg fel- 

vető és leszövő olcsón kapható. Cim 

a kiadóban. (1435) 

Nikkelezést, 

vörös- és sárgarezezést bármily 

nagy tárgynak garancia mellett 
( csón eszközöl 

K 
müszerész 

Hugnyadi-ut, református egyház 

Gyermekkocsi 
nikkelezett olcsón eladó. Kőszegi-u. 7. 

L em. 8. (1457) 

90 Lei 100 ar 

Bükk-konyhatüzifa 
Van paradicsomkaró is! 

Spitzer Fiai, Indóház-ut 
Gyárváros. Telefon 390 

Modern családi báz 

három szobával és mellékhelyiségek- 
kel eladó. Vételárnál kb. fél teher át- 
vehető. Cim a kiadóban. 1479) 
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Apróhirdetések 
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Z z Adás-vétel 
zszzzzzzzmazszmnnazsmammammuzzmsz 

Olcsón eladé 

ónémet ebédlő, állótükör, majolika 
függőlámpa, afrik-ágybetét, drót- 
sodronybetét, ingaóra, virágállvány, 

konyhaedények és különböző háztar- 
tási eikkek. IV, Ormos-u. 2B jobbra, 
ajtó 10. (1476) 

miu 

Ebédlőkredene 
rézüst katlannal, egyéb butorok köl- 

tözködés miatt olcsón sürgősen el- 
adók. Elvetia, Gyárv., Fő-u. 36. (1475) 

Eladó 

8 HP. eséplőgarnitura, magánjáró, 

részletfizetésre is. Horváth 

Temesvár, Blaskovicstelep, Hollóssy- 

(1231) 

István, 

u. 3. 

Kisebb ház 

három egyszobás lakással a gyárv. 
piac közvetlen közelében eladó Ér- 
deklődni: Gyárv., Galamb-u. 1. (1466) 

Ő-német butorok 

u. m. könyvszekrény, kredenc. trümó 
(tükörrel) asztal, bőrszékek, zsurasztal 

jutányos áron eladók. Blaskovics- 
telep, Str. E. Murgu (Angyal-u.) 3. 

(1462) 

Eladó 

kisebb családi ház, 2 motorbicikli, 1 
szobából álló kis magánház. Ujsza- 

badfalun. Érdeklődni lehet IV., Gyár- 

utca 28. (1461) 

Eladó 

egy hét éves Siementhali fehér, kiál- 

litáson első dijat nyert tehén, 29 liter 
tejjel. AÁbrahám, Rónác, Hertelendy- 

u. 12. (1465) 

Családi ház 
szoba, konyha, éléskamra, veranda, 
eladó. Fábián, Schnapp-telep, IV. u. 
198. (1483) 

Kis családi ház 
mellékhelyiségekkel és kerttel, adó- 

sággal sürgősen eladó. Blaskovics- 
telep, Rádai-ut 14. (1484) 

Nyoleas Hofher-Schranz 
cséplőgarnitura, önjáró, sürgősen 

eladó. Közelebbi Erzsébetváros, Koro- 
na-utca 15. ; (1485) 

Gramofon 
„His maester's volee" gok lemezzel 

jutányosan eladó. Szerb-utca 2. L em. 
11. (1488) 

Kiárusitjuk 
butorszévet és brokát raktárunkat 
mélyen leszállitott áron. Szécsi és 
Társa. Hunyadi-ut 16. (798) 

Tavaszikabát 

és egy nyári öltöny eladó. IIL, Hel- 
vét-utea 10, I. em. (1487) 

Lakás 
Szoba-konyha 

éléskamra azonnal kiadó. V, Blasko- 
vits-telep, Virág-u. 5. (1448) 

Két utcai szoba 
irodának alkalmas, a második emele- ten azonnalra kiadó. Érdeklődni lehet cherter Tvadarnál, Temesvár- Belv., Str. Eminescu (Zápolya-u.) ő. 

(1307) 

Négyszobás urilakás 
modern mellékhelyiségekkel 

augusztus I-re kiadó, Megte- 
kinthető 10-12-ig és 3-5.ig. 

P-. Molnár, III., Posta-utca 8- 

Szuterén lakás 
szép utcára nyiló helyiség mühelynek 
vagy lakásnak olcsón kiadó. Arany 
János-utca 4 (1484) 
an 

......... 

A Déli Hirlap regénye. 

5. fejezet. 

Nagy meglepetés volt Tibor részére, 

amikor másnap reggel megjelent ná- 
la a fürdő egy alkalmazottja és kö- 
zölte vele, hogy Lajtorjay Apor Gá- 

mán magához kéreti. Nem tudta el- 

képzelni, mi lehet az. amit az öreg ur 

közölni akar vele. Micsoda lehet az 

a sürgős dolog, aminek az elmondásá- 
val nem lehet a délutáni megszokott 

találkozás órájáig várni? 
- Majd meglátjuk, hogy mit akar 

az ezredes, - gondolta aztán magá- 
= és ha arról van szó, hogy lá- 

nyilatkoz- 

ban 

nya 

zam 

iránti érzelmeimről 

előtte, az sem lesz baj, mert hi- 
szen 

és jobb előbb, mint utóbb. 

Kora délelőtt szilárd léptekkel tar- 

tott ama villa felé, amelyben az ezre- 

des a maga és a leánya számára két 

szobát bérelt. 

Mikor az ezredes szobájába lépett, 

Zsuzsánnát nem találta ott. Lajtor- 

jay Apor Gábor ezredes, akinek toló- 

széke az egyik ablak előtt állott, szo- 
katlanul hüvösen fogadta. 

Még nem is ért rá ezen csodálkozni. 

komoly hangján amikor az ezredes 

már beszélni kezdett. 

- Magamhoz kérettem önt, tisztelt, 

hm, Kőváry ur, hogy néhány kérdést 

intézzek önhöz és remélem, hbhogy 
azokra, mint becsületes férfiuhoz il 

lik, az igazsagnak megfelelő válaszo- 

kat fog nekem adni 

- Erről meg lehet győződve, ezre- 
des ur, - válaszolt Tibor, aki nem is 
sejtette, hogy voltaképpen mit is akar 
az ezredes ezzel a komor beszélgetés- 

sel. 

- Legelőször azt akarom emlékeze- 

tébe visszaidézni, hogy kettőnk közül 
melyik volt az, aki a másik ismeret- 

És éppen 

ugy nem én voltam az, aki önt ma- 
gunkhoz igyekeztem iáncolni. 

Tibor az ezredes szavaira önkény- 
telenül némi gunnyal válaszolt. 

- Különös bevezetés ez egy beszél- 
getéshez, ezredes ur. Ezzel a cikor- 
nyás beszéddel talán sajnálatát akar- 

ja kifejezni azon, hogy nekem szeren- 
csém volt önt és kedves leányát meg- 
ismerni? 

- Körülbelül ezt akartam kifejez- 
ni, igenis, - felelt az ezredes hüvösen. 
- Meg kell jegyeznem, hogy ez ép- 

pen annyira eredeti, mint hizelgő for- 
mája annak, hogy egy kötött isme- 
retséget megszüntessünk, - válaszol- 
ta a fiatalember, akit a beszélgetés 
hangja mélyen sértett - de ha az ez- 
redes ur valóban végét akarja szaki- 
tani ismeretségünknek, akkor szabad 

ségét kereste. Ez ön volt. 

o a... 

séges 

Flőkoki 

Német hajók, német 

zvosz 

bor ezredes ur még a délelőtt folya-. 

azon is előbb-utóbb át kell esnem i 

ösetzze 

Argentina, Brazilia és Uruguay- 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
bajól csak élamerikei kikötőkbe futnak, e gy- 

III. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
HAMBURG . DÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG 

KLEIN GYULA 

N yomatott a 

Irta: Berkó Károly 
- 9. folylatás - 

talán megtudnom azt is, hogy micso- 
da oka van arra? / 
Az öreg katona átható tekintetett 

vetett vendégére. . 
Az ok, tisztelt, hm, Kőváry ur 

az, hogy ön tulajdonképpen nem Kő- 
váry Tibor vakációzó festő, akinek 
magát kiadta, hanem Madaras-Kő- 
váry Tibor báró. Ön tehát a szemé- 
lyére vonatkozólag félrevezetett min- 
ket. Ez a félrevezetés pedig semmi 
esetre sem történhetett olyan indok- 
ból, amely tiszteletreméltó lenne. 
Madaras-Kőváry Tibor báró akara- 

ta ellen is ugy érezte, hogy az öreg 

ezredesnek, aki tetőtől talpig becsüle- 
tes ember volt, bizonyos tekintetben 
igaza van. 

Ugyanakkor keresztül villant az 

agyán, hogy megmagyarázza, miért 

nem használta igazi nevét és rangját. 
Meg akarta magyarázni, hogy ez 
csak azért történt, hogy igy zavarta- 
lanul nyaralhasson és távol tartson 
magától mindenkit. Meg akarta ma- 
gyarázni, hogy föl akarta fedni most 
már az ezredes előtt kilétét és nem 
utazott volna el a fürdőheilyről anél- 
kül, hogy azt megtette volna. Ezt an- 
nál is inkább meg akarta tenni, mi- 
vel az ezredestől meg akarta kérni 
leánya kezét. 

Pillanatok alatt gondolta el mind- 
ezeket. Nem jutott azonban szóhoz, 
mert az ezredes, aki láthatólag igen 
indulatos volt, megelőzte a beszéddel 

nem is hagyta mindjárt szóhoz 
jutni. 

- Csodálkozik, ugye, hogy inkogni- 
tója nem maradt titokban? Én azon- 
ban katona vagyok és szeretek kellő 
felvilágositást kapni azokról az em- 
berekről, akikkel érintkezem. Láttam 
az ön érdeklődését leányom iránt és 
elhatároztam, hogy pontosan meg tu- 
dom önről mindazt, amit tudnom kell. 
Irtam egy barátomnak a fővárosba 
és arra kértem, hogy szerezzen be ne- 
kem információt Kőváry Tibor festő- 
ről. Ezt az én barátom annál is in- 
kább megtehette számomra, mert uno- 
kaöccse neves festő és igy müvészi 
körökben összeköttetései vannak. A 
válasz, amelyre már türelmetlenül 
vártam, ma reggel érkezett meg. Azt 
irja a barátom, hogy válasza azért 
késett, mert ugy ő, mint unokaöccse, 
valamint annak több társa hiába ku- 

tatott egy Kőváry Tibor festő után. 

Végül az egyiknek eszébe jutott, hogy 
Madaras-Kőváry Tibor báró is szo- 
kott néha festegetni és képeit Kőváry 

és 

Tibor néven szignálja. Lehetséges te 
hát, irja a barátom, hogy Madaras 
Kővárv Tibor báró az, akivel meg. 
ismerkedtem és akiről felvilágositást 

a 

osztálya hajók, „Cap 

uGYNÖKSEGE Központ: Tinnaara, Ger. I. c. Bratianu . Arad, Bul, Regele Feralnand 62. Bucuresti, Bul. Dintca Goleseu 41 bi Cernáuti, Str. Reg. Ferdinand 27, Chisináu, Sir. Negusterilor, Casa Barbatai konyha, pémet kiszolgálás. 
E.. 

Gyorsvonat Hamburgig. 

.... 

A szerelem mindent legyöz 
akarok. Hogy meggyőződh, 

ról, valóban Madaras-Köv, 
báróval hozott-e össze a so 
pet mellékelt a levélhez. A 
len jelent meg az egyik fol 
amely cikket közölt mind. 
mágnásokról, akik müv 
foglalkoznak és az egyik i 
mutatja a báró urat is, ami 
állvány előtt áll. 

(Folyt. köv.) 

Kétszobás 
utcai lakás mellékhelyiségei 
I-re kiadó. Gyárv.. Uri-u. 17. 

; ús 

Két utcai szoba g 
jun. Ire kiadó III, Tirol-u. [, 

Kétszobás" 
modern utcai lakás aug. 1 
III., Tirol-u. 78. 

Szép lakás 
egy kétszobás és egyszobás 
ra, konyha, fáskamra, vizve 

és villanyvilágitással azonna 
.in III., Tirol-u. 65a. l una) 

Modern lakás 

első emeleten, négy szoba, al 

1-re kiadó. IV., Hunyadi-ut 
bet a háztulajdonosnál. 

Pincelakás 
egy szoba-konyha, éléskamra 

kiadó. Gyárv., Tej-u. 14. 

Pincelakás 
szoba-konyha máj. lő-re kiadi 

pitványi pénztár, Püspöki pal 

) 

] 

l 

Szuterén lakás 

1 szoba-konyha és mellékhelyi ! 

álló kiadó. IV.. Preyer-utca 19- 

Üzlethelyiég 
forgalmas sarkon, teljesen bel 
ve, két ajtó és 2 kirakattal . 
kással azonnal kiadó. Zimme 
IIL.. Teleki-utca, 2. 

Különféle 
kel lalot 

Urilányok részére 
varró és szabászati tanfolyam 
Erzsébetváros, Dózsa-u. 14, nő a E 

Vadászerdei kirándull 
Feltétlenül látogassák meg az ú 
megnyilt „Uzsonnázót" (Vadás 
ut 4). Olcsó, elsőrendü a 

Középkoru mindenes szakács 
máj. 15-re kerestetik kisebb 
vendéglőbe. Babuskov Pál, Bes 
Veche. ; : 

Szép üzlethelyiség 

a. azonnal kiadó. Bővebbet ház 
donocsnál. 

Olesó cipőjavitás! 
Talpalások elpusztithatlan 
anyagból. Férfi cipőtalpalás sa! 
160 lei. Női talp és sarok 110 lei. 
festés minden szinben. Női cipő ; 
55 lei. férfi cipőfestés 75 lei. öz . 
sze Mihályné, IV., Bem-u. 9. 
sokat átvesz belvárosi megbizo 
Varga Jenő, Löffler-palota, B. 
balra. 

í üaty 

i lab. 
b 

Kölcsönt keresek 
100-200.000 leit első helyen valt 
kebelezésre. Ajánlatok „Kölcsön 
igére a kiadóba kéretnek. 

Tól bevezetett 
üzlet, amely biztos évi 200.000 le 
vedelmez, más vállalkozás mia 
adó. Szükséges tőke 250.000 lei 
nyelvtudás szükséges. A 

zenes emmuu kérek. : " 

„HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timigot ! 

vÁllandó üzlet" jeligére a 


